

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CAÑO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN Y IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3/50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

Asuntos del día

Los socialistas están enojados por la campaña calumniosa que un semanario ha emprendido contra Pablo Iglesias, relacionándola con el atentado de que fué víctima don José Canalejas.

Es muy natural y equitativo que los obreros de la Casa del Pueblo de Madrid salgan a la defensa de su jefe, para vindicar su honorabilidad, puesta en grave trance por un periódico de dudosa procedencia; pero su actitud se presta a serias reflexiones, una de las cuales es la de que los socialistas no conocen, o no quieren conocer, el efecto que causa la difamación, más que cuando se acerca a sus puertas.

Nosotros hemos visto cómo figuras preeminentes, ilustres, de la política conservadora, han sido también objeto de una difamación infame, sin tregua, y cómo contra ellas se ha creído lícito incluso la excitación al crimen, y no hemos percibido protestas de los socialistas, sino a veces los hemos visto a ellos formar en el coro.

Vayamos todos contra eso; unámonos todos en la cruzada de saneamiento de nuestras costumbres y de nuestra Prensa, y ya verán los socialistas con cuánta complacencia les acompañan todos los partidos, todas las clases sociales.

Heraldo de Madrid atribuye la indisposición que hace guardar cama al presidente del Consejo, al acoso de que es objeto por los aspirantes a los altos cargos que han caído sobre el conde de Romanones, agobiándole para que los provea en ellos o en sus hijos, yernos y deudos.

«La situación creada tanto al presidente del Consejo como al ministro de la Gobernación y a otros consejeros responsables es causa—añade—de que se esté produciendo en la opinión un efecto contrario al muy satisfactorio que produjo la formación del Gobierno, y ya comienza a reflejarse en los telegramas que se van recibiendo de provincias publicados en algunos periódicos.

Los mismos hechos han motivado también que liberales muy calificados, de larga historia en el partido, se hayan acercado al jefe del Gobierno exponiéndole el sentimiento que les causa la conducta desconsiderada que con ellos se viene siguiendo por la desmesurada codicia que algunos ilustres políticos demócratas vienen demostrando en el acaparamiento de los cargos públicos para sus familias y parientes.»

Así por el estilo sigue describiendo el espectáculo que ofrecen los codiciosos pretendientes, para llegar a la siguiente conclusión:

«Este asunto ha llegado a revestir tal importancia, que no será difícil que en uno de los próximos Consejos de ministros sea tratado para poner límite al desatamiento de las ambiciones antes de que la opinión, ya advertida, tome parte en negocio tan desagradable.

Ignoramos las reflexiones que en estos momentos sugerirá al colega, después de ser designado su director, el señor Francos Rodríguez, para la Dirección general de Comunicaciones.

Tomando pretexto de la nueva actitud que se viene atribuyendo al señor Maura, nuestro estimado colega A B C

habla del «fracaso conservador», refiriéndose a la gestión del Gabinete Dato.

No acertamos a comprender dónde ve ese fracaso el colega. No será en la política exterior, cuando es notorio que el señor Dato acertó a conservar la serenidad de juicio en momentos difíciles, imprimiendo a la actitud de España la única orientación conveniente a los intereses patrios; actitud que ha apoyado la gran mayoría de la opinión pública, y entre ella, el A B C.

No será tampoco en la política interior, ya que dos años de permanencia en el Poder han servido de sedante para las pasiones, y en ese tiempo el orden público se ha conservado, pese a la fuerte inmigración de braceros sin trabajo.

Esta gestión de Gobierno, que ha salvado momentos difíciles en el exterior y en el interior, que ha armonizado los intereses del capital y el trabajo, en ocasiones tan críticas como la huelga del personal náutico, y que ha robustecido la economía nacional y los medios militares de defensa, no merece, ni mucho menos, que se la califique de gestión fracasada.

¡Ojalá nos deparasen los días del porvenir muchos fracasos de esos!

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Excedencias.—Quedan en situación de excedente, por haber cesado como gobernadores civiles de Guadalajara y Sevilla, los tenientes coroneles don Pedro Martínez Calvo y don Severo Gómez Núñez.

OFICINAS

Destinos.—Se ha publicado una relación de destinos de escribientes de primera y segunda clase, que no afecta a Segovia.

ASUNTOS GENERALES

Honores reales.—Se ha dispuesto, resolviendo una consulta, que al Ejército corresponde rendir honores a las personas reales en las estaciones de ferrocarriles y entradas en los establecimientos y edificios militares, y a las fuerzas de la Armada en los muelles, desembarcaderos y entradas de los Arsenales y demás establecimientos y edificios de la Marina.

Consejo provincial de Fomento

Presidida por el Comisario regio de Fomento señor Ramírez y Díaz, celebró sesión el Consejo provincial de Fomento, el miércoles por la tarde.

Se despachó un expediente de aprovechamiento de aguas, instruido por don Juan Aldecoa, vecino de Valladolid, acordando remitirle al señor gobernador civil, con informe favorable a la concesión.

Dióse cuenta de haber sido aprobadas por la superioridad, sin reparo alguno, las cuentas del primer semestre del año actual y fueron también aprobadas las del segundo semestre, presentadas por la secretaría, acompañadas de los oportunos justificantes.

El vocal señor Fernández Vidaurreta se lamentó de la poca eficacia de las gestiones hechas por el Consejo para procurar la protección de los pájaros y se acordó insistir cerca de la primera autoridad civil para evitar las continuas infracciones que contra la ley protectora de aquellas aves se cometen en Segovia y la provincia.

El señor Ramírez Díaz manifestó que, a consecuencia del último cambio político, había presentado telegráficamente al señor ministro de Fomento la dimisión de su cargo de Comisario regio y que quería con este motivo dirigir una afectuosa despedida a los que con él habían cooperado a la realización de los fines que al Consejo de Fomento encomendaba la ley.

Lamentóse el señor Ramírez Díaz de que la labor de este organismo, durante su gestión, no hubiera sido tan eficaz y pro-

vechosa como cumplía a sus deseos y no por culpa de los señores consejeros, ni del personal de secretaría afecto al Consejo, sino a causa del limitado ambiente en que giran estas Corporaciones, faltas de una reorganización más en armonía con los altos intereses que las están encomendados.

A las frases de afectuosa despedida del señor Ramírez Díaz, contestaron los vocales don Miguel de la Torre y don Engenio Nonide, en nombre de los demás compañeros, tributando justos elogios a la labor del Comisario Regio dimisionario y lamentando su dimisión aconsejada por las circunstancias políticas.

Acordóse constase en acta el sentimiento que al Consejo producía el verse privado en lo sucesivo del inteligente concurso y de la acertada dirección del señor Ramírez Díaz, quien contestó agradeciendo los términos cariñosos en que se habían expresado los señores consejeros y ofreciéndose a todos incondicionalmente.

El estado sanitario

Dice «Segovia Médica»:

Continúa la misma clase de enfermería, debida, principalmente, al estado atmosférico.

Abundan los padecimientos catarrales del aparato respiratorio: laringitis, bronquitis de bronquios gruesos, y bastantes agninas tonsilares.

Han hecho su aparición las congestiones de plexos recales, debidas a deficiente funcionalismo hepático; y en los artríticos y reumáticos, se dan algo acentuados los estados asténicos, por intoxicación urémica.

También han ocurrido algunos casos de verdadera uremia grave y mortal.

NOTA DEL DÍA

EL TURRÓN EN BOGA

Ha sido una verdadera casualidad que el conde de Romanones llegara a las alturas del Poder en la ocasión propicia en que empiezan a aparecer los clásicos turrónes. La empalagosa pasta, que desde las calidas regiones de Levante, se esparce en esta época por todos los ámbitos de la Península, no soñaría con encontrarse en la acera de enfrente un competidor tan temible que intentara hacer famosa una nueva marca: el turrón liberal-democrático-reformista.

Dicen los periódicos que desde hace días es enorme la cola que hay formada en la Casa de la Moneda, para presenciar el sorteo de la lotería de Navidad; pero a juzgar por lo que, sin decirnoslo los colegas, hemos podido leer entre líneas, esa cola resulta una insignificancia ante lo que *colea* desde el día de la crisis en que se puso a la venta el turrón con que obsequian a sus más fervorosos parroquianos las tres figuras salientes de nuestro liberalismo.

Por entregas, como las novelas de ocasión, vamos conociendo los nombramientos de altos cargo, que tan negros sudores le están costando a don Alvaro, en su fuerte resfriado. Faltan tres listas aún, que saldrán al público coincidiendo con la grande del sorteo del 22, con la fiesta de los Santos Inocentes y con la Nochebuena de Reyes, por si algún esperanzado coloca las botas al balcón. Son tres días en los que siempre sueña uno que le caiga algo.

Indudablemente el turrón de Alicante debe ser propicio a indigestiones y molestias, cuando tantos favorecedores tiene el ahora en boga, y que le hacen predilecto los liberales-demócratas-reformistas en una pieza.

Buen provecho a todos, aunque se me figura que a muchos les va a *amargar* esa sabrosa y dulce pasta.

NITRAM.

Proyectos del señor Burell

El señor Burell ha manifestado que se propone emprender desde luego una labor activa, comenzando por desembarazarse de asuntos urgentes, para lo cual conferenciará con los jefes del ministerio.

Una de las cuestiones en que a seguida pondrá mano es la de las cátedras interinas, para sacarlas inmediatamente a oposición.

«Se da el triste caso—exclamaba el señor Burell—de que el 50 por 100 de las que yo creé hace cinco años aun permanecen en interinidad...»

También tiene el propósito de remover algunas disposiciones que son de interés ó de oportunidad, a su juicio, y resolver lo que afecta a los exámenes por grupos. Sobre esta materia, parece que se inspirará en algunos antecedentes que ha dejado planeados el señor Andrade.

Respecto a proyectos, los anunciaré dentro de un plazo breve.

Terminó lamentando que se haya rebajado a 70.000 pesetas lo cifra de un millón que se consiguió para bibliotecas circulantes, según la iniciativa del señor Rodríguez San Pedro, y declarando que él, en el nuevo presupuesto, restablecerá la primitiva consignación.

Las elecciones generales en Segovia

CANDIDATOS CONSERVADORES

Aunque prematuramente, parece ser que empiezan a realizarse en Madrid los preliminares para el encasillado, con motivo de las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Ignoramos hasta ahora quiénes serán los candidatos que el partido liberal presente por los distritos de esta provincia. En cuanto a los del partido conservador, podemos asegurar que aspirarán a ser reelegidos los mismos señores que ahora ostentan en el Congreso la representación de dichos distritos; a saber, por el de Cuéllar, el excelentísimo señor marqués de Santa Cruz; por el de Santa María de Nieva, don Francisco Martín Sánchez; por el de Segovia, excelentísimo señor Marqués de Nájera, y por el de Riaza-Sepúlveda, don José Gil de Biedma.

Muy pronto es para hacer vaticinios y conjeturas, sobre futuros triunfos; pero los prestigios y el arraigo conquistados en sus respectivos distritos por los diputados a Cortes conservadores les coloca en ventajosas condiciones para la lucha electoral, allí donde la hubiere.

Llamamiento

del cupo de filas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», recibido hoy, publica una extensa circular, disponiendo que en los días 10, 11 y 12 del próximo Enero se concentren en las Cajas de recluta los individuos comprendidos en el cupo de filas del reemplazo de 1915, y los que, por diferentes conceptos, hayan sido agregados a dicho cupo y reemplazo.

En dicha circular se dictan las instrucciones para el reparto del contingente entre las diversas unidades del ejército, en iguales términos que los años anteriores, y las cuales incumben a los capitanes generales y jefes de las Zonas y Cajas.

Al Regimiento de Artillería de Sitio, que guarnece esta plaza, se le asignan 160 nuevos reclutas.

El contingente de Africa se eleva a 14.559 hombres, distribuidos en la siguiente forma: al territorio de Melilla, 7.190; al de Ceuta, 5.914; al de Larache, 1.452.

Coronación de Ntra. Señora de la Fuencisla

MEDITACION

Y había andado mucho... y recorrido en grande extensión el anchuroso valle de nuestro Eresma tan florido en la alegre primavera, y concluía ya la tarde con la plácida calma que es propia de tan hermosos días.

El término de mi largo paseo era la ermita de mi madre de la Fuencisla. Las sombras habían entrado antes que yo é invadido el templo, pero en medio de un grupo de luces, semejando estrechitas del cielo, se destacaba la imagen de mi querida Virgen, tan esplendorosa y bella como siempre. Como siempre fué también mi

oración. ¿Qué hijo no tiene que pedir algo a su madre? ¿Y qué principio ni fin más hermoso que el Ave María? Y la dije todo lo que llevaba en mi corazón, lo mismo amor, que remordimientos, que súplicas, y salí confiado y tranquilo de aquel nido, que es el bello santuario de la belleza y sus favores.

Nada turbaba la soledad de aquella extensa arboleda de la obscura explanada; la hora, el silencio, el crepúsculo que huía, el río y la fuente que susurran a lo lejos, todo inclinaba a la meditación, y sentéme en uno de aquellos bancos de vergel, y buscando con la mirada al pie de las altas rocas, la ya sombría silueta del templo, deje hablar a mi espíritu, cual si al mundo y al tiempo pasado, tubiera algo que explicarle, desde aquel penumbroso y retirado lugar.

Goza alma mía, me dije, de este plácido silencio, que aquí se siente, ante la solitaria ermita de tu querida Fuencisla. Deja el cayado que te sirvió de apoyo, al pie del árbol que en tantos otros días te prestó su sombra; y quédense allá en el fondo del valle esas oscuras nubes que infunden miedo en el corazón. Goza de esa tranquila paz que aquí se respira, y embriégate de esa hermosa calma de la naturaleza, que nos habla de nuestro Dios.

Y me pareció que se hacían más densas las sombras; creí hasta sentir como peso de sueño en mis ojos, y seguí en mi meditación murmurando.

Descansa, sí; que ya van pasadas las brumas frías del invierno; ya la naturaleza sonríe, ya vas aproximándote a esa región hermosa donde todo es luz, tranquilidad y sosiego, y quedaré allá entre los pliegues olvidados de la memoria, el recuerdo de ese mundo de las brumas, borrascas y dolores, que secan el corazón con sus amarguras, y causan en el alma heridas profundas, envenenadas por la ingratitud y el sufrimiento.

Caiga un velo sobre ese pasado que molesta con sus recuerdos, que hiere con sus errores que dañan, y con sus alegrías, soñadas las más, y bien pocas reales y plácidas; y al sacudir el polvo de este camino, marche con él lo que fué alegría, y quédese para el arrepentimiento lo que pudo ser extravío.

Adelante, pues, alma mía; descansa hoy de las pasadas luchas; cierto es que has sufrido mucho, pero los desengaños y los sufrimientos son espaldas que la Providencia colocó a nuestro paso, y aunque cierto que dañan, también aleccionan, por que advertencias son que hacen al corazón más aguerrido, y si los días pasan llevándose por delante tantas ilusiones ¡qué importa todo ello, si cada jornada nos aproxima más hacia la luz, y vemos más clara la verdad?

Espéjamos de la infancia, juveniles ensueños, ilusiones y esperanzas que en tropel en mi mente, como atrevidas fantasmas, os sucedisteis, turbando con vuestras inciertas figuras la tranquilidad de mi alma, quedaos ahí abajo, entre las sombras del valle, entre la obscuridad de sus medrosos recodos; ya os pagué el humano vasallaje, engañado con vuestra magia a los corazones que aun sueñan, y dejadme, en cambio de este vuestro recuerdo, disfrutar ahora de la calma placentera de este silencioso sitio, fuera de los mundanales estrépitos y lejos de esa sociedad de la que solo saqué dolores y manchas.

Reine aquí, al pie de esta casita de mi querida Madre, la tranquilidad y el sosiego que tanto he apetecido, y sírvame ¡oh árbol protector! tu oscura sombra y el tranquilo murmullo de ese río y de la cristalina fuente que desee, aquí escucho, de paz y descanso, precursores del sueño y del reposo, que necesario es para afrontar con nuevo ánimo lo penoso de las futuras jornadas.

En este apacible sitio, Dios habla al corazón del hombre y el hombre habla al co-

razón de Dios. Venid pues ¡oh genios celestes! de estos hermosísimos contornos, en los que se respira el ambiente de mi Madre querida, y dictarme en ese lenguaje angélico que tanto os recrea, qué es lo que ha de hacer mi alma que vive ansiando esa paz y sosiego que el mundo no puede darla. ¡Oh tú, bienhechor espíritu!, figura tan grata, con la que yo en mi fantasía represento a mi angel, que por ti bien y por venir vela; ven a mi ayuda, y cuando mis párpados en la noche se acaben de cerrar al reparador sueño, haz que germine en mi corazón ese valor sobrenatural, que encaminándonos derechos a lo que está arriba, nos haga superiores a las tristezas de aquí abajo.

Esto dije, y rendido a la pasada fatiga, mis párpados se cerraron ante la filial tranquilidad de la conciencia, que ha llorado sus faltas, y al pie de aquel árbol bienhechor, testigo de mi llanto y de mis esperanzas, quedéme dormido, pensando en no sé qué porvenir delicioso y divino.

Dios había escuchado por medio de mi madre, los sencillos afectos de mi alma dolorida, y soñó con la última idea que acarició mi mente, con la presencia de mi angel bueno como radiaba en su frente placer y alegría. ¿Qué haces, me dijo, pobre viajero; aún veo en tu rostro la señal de tu fatiga, aún se adviene en tí el cansancio de la jornada. Pero no temas, has dado un paso de gigante en el camino de tu dicha abriendo tu corazón al amor de la Virgen Madre. Aun te restará que sufrir, pero no temas, tu Madre y yo estamos contigo. Aun hallarás espinas que estorbarán tu paso. Aun te saldrán al encuentro fantasmas engañosos, mundanales tropiezos, amarguras y desalientos. Mas ten valor; yo les amo mucho a Dios y a María; yo les amo contigo; la senda por la que caminas te llevará de seguro a la dicha infinita, que aun no comprendes, y al sosiego tan placentero, que da la satisfacción del deber que se cumple, ó del vencimiento de los deseos y apetitos que nos ofuscan y asedian. Eres hijo del cielo; dirige a Dios y a tu Fuencisla tus pensamientos. Desconfía de tí, alejate de todo lo que apartandote de tu alto fin, te pegaría demasiado a la pobre tierra, al falaz mundo, cuyos deengaños ya veo conoces, por los pensamientos que en tí leo. Vive ya para la vida de la gracia, que produce ese amor santo que embriaga, ese amor sublime de las aspiraciones celestiales, que tanto como deleita otro tanto consuela. Haz de tu corazón una víctima, en la que sujetes los efectos de la naturaleza, para realizar en tí el afecto divino de la gracia, y llora en este valle de lágrimas que no hay placer como el llorar, cuando el amor ó el arrepentimiento hacen brotar de nuestros ojos lágrimas para ablandar las durezas de nuestro corazón y llorar nuestras culpas al pie del tronco de intercesión de tu querida Madre. Aléjate cada vez más de ese desierto del mundo, donde tanto has sufrido, y únete a mí; no temas, que soy tu angel, que contigo velo, y si ahora duermes al pie de ese árbol, no lejos de esa fuente en la que apagaste tu sed, esa fuente y ese árbol protector, que resultan dones de la mano de Dios, que te ama y de la de tu Madre que por tí vela no te faltarán como emblemas de su protección nunca, y les hablarás siempre al cabo de esas jornadas de la vida, que aún puede faltarte por recorrer, hasta llegar a tu verdadera patria.

¿Qué más dichas soñé? No sabría decirlo. Entre ráfagas de luz, en un esplendoroso día, entre aclamaciones inmensas que partían de una multitud incontable de fieles, que ocupaban una extensión vastísima, sin que pudiera sospechar de dónde tantas salieran, vi una procesión y oí cánticos de sublimes alabanzas, y sobre toda aquella multitud que se había reunido para alabar y engrandecer a la Señora, vi destacarse como entre nubes a mi querida Madre de la Fuencisla, repartiendo profusamente gracias y favores, que salían a raudales de sus benditas manos. Conmovida mi alma por un placer intenso, y ante tan sorprendente como grandioso espectáculo, aun creí escuchar la voz de mi angel que nos decía a todos, como cariñoso mandato. Amada mucho. Ella es la madre tuya y la madre de ese pueblo segoviano, que acabas de ver desfilar ante tí, festejando la coronación de la Señora.

Cuando desperté, anhelando oír aquellos hermosos cánticos, reinaba en torno mío el silencio absoluto de la noche, y levantéme con presteza para regresar a mi hogar,

embelesado aun en mi sueño y pensando en la aurora de otro nuevo día. Es verdad, me dije, pasando la mano por mis ojos, pero sintiéndome con nuevo vigor, y desconocidos alientos. Es verdad... aun soy viajero, he aquí un báculo que me sirvió en mi viaje de ayer. Adelante, alma mía, que mañana también podrás descansar a la sombra del árbol de la Providencia y bajo la protección de tu Madre, hasta que después de una última jornada, llegues al árbol de tu patrial cielo.

Ildefonso RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ. Madrid, Diciembre, 1915.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Bernardos

VELADA TEATRAL

Organizada por distinguidos aficionados de la localidad, el sábado, día 25, fiesta de la Pascua de Navidad, se celebrará, en el salón teatro titulado «El Sedeño», una amena velada.

Serán puestas en escena la hermosa obra de Benavente titulada «La Malquerida», y el juguete cómico «Los celos de mi marido».

En la representación, tomarán parte los jóvenes Bernardina y Piedad Ramos, Antonia Núñez, Jesusa Miguel, Leandra Ramos, Asunción Laja, Fulgencia de Frutos, Pablo de Frutos, Máximo Cordero, Francisco Sacristán, Julián Bartolomé y Leoncio Gómez.

La velada comenzará a las ocho de la noche y promete verse muy concurrida.

Corresponsal.

16-12-15.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Burla, burlando, hemos ya en la segunda quincena del sombrío Diciembre, en los días más cortos del año, en buena hora se diga, aun no hemos pisado la blanca nieve, que ya ayer sembró de copos la coronada villa y corte. Y luego dirán los madrileños que en Segovia hace frío, que en Segovia hiela, que en Segovia nieva. ¡Ah, en Madrid, por lo visto, se sudal!

Húmedo y lacrimoso el tiempo, el mercado semanal no estuvo lo animado que debiera, dada la proximidad de la Pascua.

En los centros oficiales, comenzaron las vacaciones, con gran contento por parte de los alumnos, que se han diseminado en todas las direcciones, para comer el clásico turrón en la grata compañía de los suyos.

Con el retorno de los estudiantes, coincidirá la concentración de los quintos, cuyo llamamiento está acordado para los primeros días de la segunda decena de Enero.

En San Martín, terminó el solemne novenario de las Hijas de María a la Inmaculada, y es de justicia consignar que estos cultos han revestido la brillantez á que nos tiene acostumbrados aquella numerosa y distinguida asociación.

HOJAS DEL CALENDARIO

Sábado, 18.—Quingüésima primera semana.—
Tempera.
Sale el Sol, á las 7:32.
Se pone, á las 16:50.
Duración del día, 9 horas, 18 minutos.
Luna: sale á las 13:21; pónese, á las 4:53.
Santos de día.—Nuestra Señora de la O.
Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco á seis de la tarde.
—En San Martín, oficio por las Hijas de María fallecidas.

De sociedad

Viajes

Ha marchado á Pedrajas de San Esteban, con objeto de pasar las Navidades, el ilustrado profesor de Caligrafía de las escuelas de Maestros, don Narciso Cerracín.

—Para Burgos, donde pasará breve temporada, ha salido la distinguida señora doña Filomena Gonzalo.

—Ha marchado á Oviedo, á pasar las vacaciones de Navidad, el profesor de Religión del Instituto don José Alvarez del Manzano.

—Hoy ha permanecido en Segovia el joven é ilustrado economo de Añe, don Manuel Benit.

—De paso para Valencia, se encuentra en esta población, al lado de su hijo,

alumno de Artillería, el comandante de dicha arma, señor Cortina.

—Se encuentran en Segovia el párroco de Pedraza, don Nicolás Cabrero y el industrial de aquella villa don Adolfo Zamarriego.

—Con objeto de asistir á las sesiones que en estos días celebra la Comisión provincial, han llegado hoy el vicepresidente de dicha Comisión, señor González Ligerero y los vocales señores Arribas, de Diego y Alvarez (don Bienvenido.)

Entierro del general Morales

Ayer tarde, á las cuatro, fué conducido al cementerio el cadáver del general de brigada, de la sección de reserva, don Román Morales Cabbacino.

El cuerpo yacente, contenido en severo ataúd, fué llevado en una magnífica carroza á la federica, de la nueva funeraria de don Luis de Andrés (a) Pulido.

Presidían el duelo el gobernador militar interino, señor Rexach; el coronel director de la Academia y parientes del finado, y formaban en la fúnebre comitiva comisiones de los cuerpos y dependencias militares y numeroso séquito de amigos de la familia doliente.

La música de la Academia de Artillería y el Regimiento de Sitio, á pie, al mando del teniente coronel señor Alvarez Tejera, cerraban la marcha.

El desfile del entierro por las calles de Juan Bravo, Cervantes y Azoguejo fué presenciado por numeroso gentío.

Al ser sepultado el cadáver, las fuerzas que le rendían honores hicieron las salvas de ordenanza.

Descanse en paz el veterano general y reciban su atribulada viuda, hijos y familia toda la reiterada expresión de nuestro sentido pésame.

Nuevo religioso

En breve marchará á Santo Domingo de Silos (Burgos) con objeto de ingresar en la comunidad de religiosos benedictinos, allí establecida, el virtuoso sacerdote, maestro de ceremonias de esta Catedral, don Fructuoso Nieto.

En el Hotel Comercio

Como de costumbre, ayer, de cinco á siete, en el elegante comedor del «Hotel Comercio», se reunió numerosa y selecta concurrencia.

La suirés fué amenizada por un escogido cuarteto.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 667.65; dirección del viento, este; fuerza, calma; cielo, lluvia; termómetro seco, 2.0; termómetro húmedo, 2.0; pluviómetro, 2.0; temperatura máxima á la sombra, 2.8.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 664.26; dirección del viento, norte; fuerza, calma; cielo, cubierto; termómetro seco, 1.0; húmedo, 0.0; temperatura mínima 0.0.

NOTAS MUNICIPALES

Autorización.—El alcalde interino, señor Lozano, ha concedido la oportuna autorización para que puedan colocarse el día de Nochebuena cuatro mesas petitorias, en distintos sitios de la población, destinándose los ingresos al Comedor de Caridad.

Un can sospechoso.—Se ha dispuesto por la Alcaldía que sea reconocido el perro que ayer mordió á un niño, por si el can presentara síntomas de hidrofobia.

SEGOVIA RELIGIOSA

El Perpetuo Socorro

Mañana, sábado, de cinco á seis de su tarde, tendrá lugar la hora de retiro mensual ordenada por los estatutos de la Archicofradía del Perpetuo Socorro, en la iglesia de PP. Franciscanos.

Se expondrá el Santísimo, y después de la reserva, el coro de ángeles cantará una salve.

El día 19, como tercer domingo de mes, habrá comunión general y el ejercicio acostumbrado, para los archicofrades del Perpetuo Socorro y Súplica Perpetua.

El Santo Escapulario

A las tres y media de la tarde del domingo celebrará su ejercicio mensual, en los PP. Carmelitas, el Santo Escapulario. Estos cultos consistirán en rosario, sermón, á cargo de un P. Carmelita, procesión con la Virgen del Carmen y bendición con el Santísimo.

Una junta

Bajo la presidencia del muy reverendo padre director de la Asociación, mañana, á las once, se reunirá la Junta directiva y de celadoras del Socorro Perpetuo, en el cenador de Franciscanos.

Sirvan estas líneas de aviso á las señoras y señoritas que forman parte de dichas juntas, si alguna de ellas, por olvido involuntario, no hubiese sido convocada.

Recreos y espectáculos

El cine

Mañana, á las siete de la noche, habrá función de cine, primera del nuevo abono, en el Teatro Miñón.

El programa es como sigue: la bonita película cómica «Mariquita planchadora»; la preciosa película dramática de gran actualidad «Al borde del abismo»; el emocionante drama, en dos partes, de mil metros de longitud y que ha obtenido gran éxito en todos los cines de Madrid, «Nueva aurora» y la graciosísima película cómica titulada «Los debut de Max Linder».

La voz del vecindario

Un ruego

Una vez más rogamos al señor alcalde vea el modo de evitar que el Puente de la Muerte y la Vida se convierta en un lodazal, apenas llega la estación de las lluvias y nieves.

Aquel trozo de la vía pública está intranquilo, y como quiera que se trata de un sitio que es paso obligado para la estación y para los barrios de Santa Eulalia y José Zorrilla, rogamos al señor Lozano de las órdenes que estime oportunas para la limpieza, pavimentación ó lo que proceda, del Puente de la Muerte y la Vida.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana, á las once, se verá la causa seguida contra Andrés Lorón, vecino de Segovia, acusado de lesiones.

Defenderá al procesado el señor Cáceres y actuará de procurador el señor López.

Comedor de Caridad

Día 16 de Diciembre de 1915

Comida: garbanzos, patatas y arroz.
Cena: arroz con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 140; niños, 59; total, 199. En la cena: adultos, 144; niños, 60; total, 204. Total general, 403.
Costeado por la Institución.

Sucesos y ocurrencias

Mordido por un perro

Esta mañana fué curado en la Casa de Socorro, Victor Alvarez Peromingo, de trece años de edad, que presentaba una herida en el antebrazo derecho, calificada de pronóstica leve.

Dicha lesión le fué producida por un perro, propiedad de la señora que le acompañó al referido establecimiento benéfico. Después de conveniente curado, pasó á su domicilio, en el Parral.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Los exploradores

El próximo domingo harán su acostumbrada excursión al campo los exploradores segovianos.

Saldrán á las ocho y media de la mañana, después de oír misa en la Catedral.

La nevada de hoy

Durante la madrugada y la mañana de hoy ha nevado copiosamente.

La nieve no ha llegado á cuajar en las calles, por la humedad procedente de la lluvia de estos días; pero los tejados de las casas aparecen cubiertos de blanco sudario. No hay indicios de que el temporal de nieves levante.

¡¡ATENCIÓN!! Eminencias médicas aconsejan que á la salida de los Teatros se usen las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

A los Ayuntamientos

Advertimos á los Ayuntamientos de la provincia, que, según noticias recogidas en

la Delegación de Hacienda, el día 2 de Enero próximo serán nombrados comisionados para los pueblos que no hayan satisfecho el impuesto de Consumos.

Biblioteca Domenech

Gran surtido de obras encuadernadas en octavo, con más de 300 páginas, á una peseta el tomo.

También se han recibido grandes colecciones de novelas nuevamente publicadas; de la biblioteca Vilson, Hispania y Renacimiento, en la nueva librería y objetos de escritorio de C. Herrero, Cervantes, 9, entre la Canaleja y el Azoguejo.

La paga de Navidad

Mañana se abrirá el pagado pasivas y el lunes á las activas, que perciben sus haberes con cargo al presupuesto del Estado.

La consignación de material se abonará el día 21.

Registro civil

Hoy se han registrado en el Juzgado municipal, la partida de nacimiento de la niña María Rodríguez Sánchez y la de defunción de Agustina Gómez Alvarez, de setenta y nueve años de edad.

Junta general

El domingo próximo celebrará Junta general extraordinaria el Círculo Mercantil é Industrial, para tratar de varios asuntos de interés para la expresada sociedad.

La Junta tendrá lugar á las seis de la tarde.

Funerales

A las nueve de esta mañana ha tenido lugar, en la iglesia de San Martín, una misa de funeral, en sufragio de las asociadas hijas de María fallecidas.

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

Un regimiento de mujeres

En el momento en que las tropas serbias se retiran ante un enemigo diez veces más numeroso, surge el último rasgo de la heroica resistencia, cuyo recuerdo habrá de perpetuar la Historia.

Muchas mujeres serbias, cuyos maridos ó hermanos habían caído para siempre en los campos de batalla, han tomado las armas para vengar á sus muertos y han formado una compañía de 385 combatientes, bajo el mando de la señora Marinovitch, viuda de un valiente oficial que perdió la vida en el combate de Chabatz.

Y se han batido con tanto ardor como los hombres.

¡Qué será de las pobres mujeres en estos días horribles del general terror y desbandada general!

Las condiciones en que Alemania haría la paz

Nueva York.—Las Agencias alemanas de esta capital han facilitado una nota, en la que indican las condiciones en que Alemania haría la paz.

- Son las siguientes:
- 1.ª Intervención de Alemania en todos los Balcanes.
 - 2.ª Un camino garantido desde Constantinopla al Asia Menor.
 - 3.ª Un reino unido entre Alemania y Rusia, que bien pudiera ser la Polonia.
 - 4.ª Statu quo ante bellum respecto de Bélgica.
 - 5.ª Concesión á Alemania de un terreno francés en la Alsacia.

El patriotismo del soldado austriaco

Viena.—El Ejército ha dado una prueba más de sus sentimientos patrióticos.

El segundo ejército que manda el general Botmer Ermoli, ha suscrito 400.000 coronas al empréstito de guerra anstrohúngaro.

Los intereses servirán para socorrer á las viudas y huérfanos de muertos en campaña y también á los inutilizados.

Esto prueba que en el corazón del soldado austriaco, lleno de valor, queda aun sitio para albergar sentimientos tan hermosos como este.

Los aliados y Grecia

Salónica.—Las bases del acuerdo concertado entre el coronel Paillis y el general Sarraíl, son las siguientes:

Primero.—Las tropas griegas se alejarán temporalmente para dejar pasar al ejército búlgaro.

Segundo.—Los aliados son autorizados á permanecer en Salónica y á fortificarse,

teniendo presente que las tropas griegas existentes en aquella plaza se reducen á una división.

Tercero.—Grecia reduce los contingentes que ocupan los fuertes y las baterías de la entrada del golfo de Salónica.

Se habla de la paz en la cámara húngara.

Zurich.—Entre las manifestaciones hechas en los últimos debates de la Cámara de Hungría, figuran los siguientes:

—Nosotros—dijo el diputado Giesswein—no suplicaremos la paz, pero sí estimamos que es inútil que siga corriendo la sangre, y debemos ofrecer á nuestros enemigos la ocasión de poner término á la guerra, Polonia debe recobrar su libertad completa, así como todos los pueblos.

El diputado Juriga, al intervenir en el debate, pidió «un hombre que tuviera el valor suficiente para proponer al enemigo las condiciones de paz», y añadió:

«Haremos los mayores sacrificios para que la paz sea iniciada inmediatamente».

Se envían perros á las trincheras

París.—Ha salido un tren con destino al frente, llevando un cargamento poco común.

Dicho cargamento lo componen 2.700 perros rateros y policías, que ocupan 25 vagones y los cuales van dirigidos á los depósitos más próximos de la línea de fuego para luchar contra las ratas en las trincheras.

Madrid

El presidente, mejorado

Aunque el presidente del Consejo se encontraba ayer muy mejorado de su dolencia y ha podido abandonar el lecho, no salió de su domicilio, en donde recibió á contadísimas personas hasta por la tarde.

Los conservadores

Ayer tarde, á las cinco y media, se reunió en el Círculo liberal conservador la Junta directiva, bajo la presidencia del señor Dato.

Después salió el señor Dato á los salones donde conversó afablemente con los muchos amigos que acudieron á saludarle.

Exportación de armas

Ayer visitó al ministro de Hacienda el señor Calbetón para pedirle que se permita la exportación de armas.

El señor Urzáiz ha accedido á este deseo por entender que, siendo España una nación neutral, pueda favorecer en igual medida á todas las beligerantes.

Romanones á Mudela

Manifestó anoche el jefe del Gobierno que mañana saldrá para Mudela, á donde llegará de madrugada.

El Rey estará en dicho punto en la tarde de mañana.

El conde de Romanones pasará el domingo con el Rey para despachar con éste, y el lunes por la mañana llegará á Madrid.

La embajada del Vaticano

Asegúrase que á la embajada de España en el Vaticano irá el exministro don Fermín Calbetón, que ya desempeñó igual cargo en la anterior etapa liberal.

El Gobernador del Banco

Parece resuelto que ocupe el cargo de gobernador del Banco de España el ex ministro señor Gasset.

Consejo

Si el conde de Romanones sigue mejorando, hoy por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Los médicos forenses

Una Comisión de médicos forenses ha entregado al presidente del Consejo las conclusiones acordadas en la última asamblea. Una de ellas se refiere á que sea el Estado quien les satisfaga sus derechos en vez de los Municipios.

Los maestros de Penales

El director de Primera enseñanza presidió ayer la Junta central de derechos pasivos del Magisterio, que aprobó algunos aumentos pendientes y acordó que la petición de los maestros de Penales, para que se les otorguen derechos pasivos con cargo á esta Junta, pase á conocimiento del ministro, á fin de que sobre ella resuelva el Consejo.

Provincias

El general Jordana á Madrid

Algeciras.—A bordo del cañonero «Lauria» llegó el general Jordana, que ha marchado á Madrid en el expreso.

Le cumplimentaron en el puerto y en la

estación el gobernador militar y demás autoridades.

Cornada mortal

Huesca.—El vecino de Banabarre Antonio Serrano Trillo fué corneado por un buey. Una de las cornadas le atravesó el cuello, produciéndole la muerte en el acto.

Robo y suicidio

Soria.—En Cihuela, se ha perpetrado un robo en la caja del municipio.

Como presuntos autores fueron detenidos el maestro de escuela y el secretario del Ayuntamiento.

Este se suicidó al ser decubierto.

Tres pescadores ahogados

San Fernando.—Han perecido frente á la barra de Santi Petri los pescadores Juan Torrejón, José Torrejón y Vicente Reyes.

Navegaban en el falucho «Carlos Juan» por las inmediaciones del Estrecho, y al regresar á ésta se estrellaron en la barra de Santi Petri, á consecuencia del mal estado en que se hallaba y del pésimos alumbrado que sirve de guía á los pescadores.

Horrible atropello

Gijón.—Un tranvía eléctrico de los que hacen el servicio entre Gijón y el puerto del Musel arrolló al obrero José Menéndez Alvarez, destrozándole horrorosamente.

El conductor no se dió cuenta del atropello y el cuerpo de Menéndez fue arrastrado hasta el Musel, sembrando la vía de trozos de carne humana.

Dos mujeres asfixiadas

Palencia.—En el pueblo de Becerril de Campos ha ocurrido un suceso desgraciado que produjo tristísima impresión en aquel vecindario.

El vecino de aquella localidad José Rico, extrañado del silencio que reinaba en la casa donde habitaban dos hermanas viudas, llamadas Francisca y Vicenta Villa, de 80 y 76 años de edad, respectivamente, entró en dicha habitación, ofreciéndose á su vista un cuadro horroroso.

Francisca era cadáver y Vicenta se hallaba agonizando, ambas de asfixia producida por el humo de la chimenea.

El suceso, ocurrido en pleno día, se cree casual.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 2^a 45 tarde

Jordana en Madrid

Esta mañana llegó á Madrid el residente de España en Marruecos, general Jordana.

Fué recibido en la estación por numerosos amigos.

Visita de despedida

El ex-director general de Correos y Telégrafos, señor Ortuño, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para despedirse de él.

El conflicto de Sevilla

Continúa en el mismo estado el conflicto originado en Sevilla con motivo de los nuevos arbitrios.

Se han enviado instrucciones al gobernador para que evite que las dos manifestaciones que mañana han de celebrarse, coincidan con la llegada del Rey, y que no sean simultáneas para evitar posibles colisiones.

El gobierno estudia una nueva fórmula de arreglo.

En la presidencia

El conde de Romanones, ya restablecido de su indisposición, estuvo esta mañana en la presidencia.

Se muestra satisfecho el presidente de la buena impresión que han causado en el público los nombramientos del personal para altos cargos.

El Consejo de hoy

El Consejo de esta tarde estará dedicado especialmente á cuestiones económicas, estudiándose con preferencia aquellas que se consideren más urgentes.

El viaje del Rey

Mañana llegará el Rey, de regreso de su cacería, á Santa Cruz de Mudela, donde llegará el domingo el presidente del Consejo.

Don Alfonso regresará á Madrid el martes.

El director de Comunicaciones

Ha celebrado una conferencia con el señor Alba el nuevo director de Comunicaciones señor Francos Rodríguez, sobre el establecimiento de la Caja postal de Ahorros.

Asuntos de Marruecos

Mañana celebrarán una larga conferencia sobre los asuntos de Marruecos, el conde de Romanones, el ministro de la Guerra y el general Jordana.

La recaudación

En la primera quincena de Diciembre, la recaudación del Tesoro ha experimentado un alza de cerca de dos millones de pesetas.

El director de la Casa de la moneda

Se ha firmado un decreto nombrando director de la Casa de la moneda, á don Fernando Torres.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior.....	71'10
Amortización al 5 por 100.....	00'00
Acciones del Banco.....	455'00
Acciones de Tabaco.....	272'50

CAMBIOS

París á la vista.....	90'90
Londres á la vista.....	25'15

CORRESPONSAL

Se venden

baratos y bien encuadernados tomos de la revista de los Tribunales, é igualmente otros de recopilación de legislación española, publicada por dicha revista, y un diccionario completo de lo legislado en todos los ramos de Administración pública, por don Marcelo Martínez Alcubilla.

Razón, en la Administración de este periódico.

SE VENDE

un piano vertical, de palo santo, cuerdas dobles, Montano (padre).

En la Administración de este periódico, informarán.

VENTA

Se hace de una partida de carretillas de mano, seminuevas. Para venta y tratar, carretera de Hontoria, número 1, Cecilio Fernández, de tres y media á cinco de la tarde.

Venta

de dos vacas suizas, superiores, segundo parto.

Para tratar, con su dueño, Anastasio Gómez, en Adrada de Pirón.

ARRIENDO

En esta provincia y en el término municipal de Valdeprados, se arrienda el pasto, labor y caza de la finca, (coto redondo) llamada Guijasalvas.

Para tratar en Segovia, don Ildefonso Martínez, calle Daoiz número 15.

VENTA DE CASA

La número 6 de la calle de Gascos, lindante con la huerta, con capacidad para dos vecinos, cuerdas para ganado y su gran pozo de agua manantial.

Informes, en la misma.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

TAPICERO-EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería ESTILO INCLÉS

Y DE EPOCA

Julio--Inés--

Visiten el taller

Caballares, 17

verán modelos

(SAN MILLÁN)

Petos-corazas "Martorell,"

(EL MEJOR ABRIGO)

Evitan pulmonías, resfriados, catarros y toda clase de enfermedades del pecho y vías respiratorias.

Indispensable su uso para militares, espormans, marinos, chauffeurs, turistas, etc.

DE VENTA EN LA

Sombrerería de CLAUDIO MORENO

GRAN DEPÓSITO

de gorras de las mejores fábricas, desde 75 céntimos una.

ULTIMAS NOVEDADES

en sombreros de las marcas más acreditadas, á precios muy convenientes.

Impermeables CHRISTIAN

10, PLAZUELA DEL CORPUS, 10



Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO
	Medio Kilogr.*
Lenguados.....	2'00
Calamares.....	1'75
Mero.....	1'25
Merluza.....	1'10
Congrio.....	1'50
Bonito fresco.....	1'10
Besugos.....	0'80
Almejas.....	0'60
Ostras, docena.....	0'50

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

DE

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 18

3 PESETAS

CONSOME-PASTAS

FRITO JENOVESA

FILETES DE DORADA, GRATIN

TOURNEDOR PORTUGUESA

POSTRE, PAN Y VINO

(Teléfono número 117.)

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda, San Marcos, 3, Madrid.

En Santiuste de

San Juan Bautista

se venden hasta 2.000 estacas de pino albar, de metro y medio y algo más de altura y de 40 á 50 centímetros de circunferencia, para cercados de espino artificial ú otra aplicación.

Para tratar en dicho pueblo, con don Julio Gómez, y en Segovia calle Daoiz, 4.

En Palazuelos

se arriendan fincas rústicas.

Razón, en Segovia, Daoiz, 4.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Tos - Catarros - Asma

Ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias son curadas rápidamente con una sola caja de

ulmogenol

del doctor Cuerda. Radioactivo, sedante, antibacilar y restituyente que evita siempre LA TUBERCULOSIS. Premiado con «Diploma de honor.» Caja, con 24 comprimidos, una peseta.

En Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos y farmacias



Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles-calecarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali en Segovia:

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Francia
FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Companhia Uniao Fabril

Rua, 24 de Julio, número 170.--LISBOA

Esta Sociedad anónima, dispone de grandes existencias de superfosfatos de cal de todas las graduaciones, que ofrece a su numerosa clientela española. Los pedidos serán inmediatamente servidos.

Para informes y noticias de precios y condiciones de venta, dirigirse

A Felipe Olmedo, Plaza de Cánovas, número 1, Zamora

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 14'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 11'00 pesetas fanega.
Cebada, a 7'00 id. id.
Algarroba, a 10'75 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, a 46 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id. 45 id.
Id. de 2.º id. id. 44 id.
Id. de 3.º saco de 70 id., 19 id.

Salvados
De 1.ª clase, saco de 50 kilos 10 pesetas.

De 2.ª id. id. de 40 id 8'00 id.
De 3.ª id. id. de 30 id 7'00 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 14'59 pesetas.

Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Yeros, id. 12'00 id.
Algarrobas, id. 11'50 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Alubias, la fanega, 96 id.
Avena, id. 6'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 25'00 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas uno.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 58 reales.
Centeno, id. 44 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 46 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 14'60 pesetas.
Centeno, id. 10'25 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 11'00 id.

PEÑAZA

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yeros, id. 10'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 14'25 pesetas fanega.
Centeno 11'00 id. id.
Cebada, 6'50 id. id.
Algarroba, 11 id. id.
Avena, id. 4'00 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 59'50 reales las 94 libras.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron a 59 y 59'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 59 y 59'25 reales las 94 libras.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 59'00 reales, fanega.
Centeno, a 43 id.
Cebada, a 27 id.
Yeros, a 32 id.
Avena, a 20 id.
Yeros, id. 40 id.

AREVALO

Trigo, a 59 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, a 45 id.
Cebada, a 29 id.
Algarrobas, a 42 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, de hielos.

Corresponsal.

EL LEGUJO NÚMERO 113

de su pensamiento. Así, pues, antes de casarse estaba resuelto a envolver al cajero en alguna infamia que le perdiera para siempre. Había pensado en matarle, y después calculó que deshonrarle era mucho mejor. Creyó que sería fácil conseguirlo, y que, desesperado, él mismo le daría los medios; pero se engañó. Por más que Próspero se había lanzado a una de esas existencias que casi siempre conducen a una catástrofe, tenía cierto orden, si así puede decirse, en medio de su desorden.

Aunque su situación era peligrosa, aunque se había creado grandes necesidades, y hasta contraído algunas deudas, sus precauciones estaban bien tomadas.

Raul había tratado de preparar su ruina, y con las manos llenas de oro hacia al lado

del cajero el oficio de ángel tentador. Próspero jugaba, pero jugaba sin pasión, casi sin gusto, y la exaltación de la ganancia o el despecho de la pérdida, no le hacían perder su sangre fría.

Su querida, Nina Guipsy, era gastadora, caprichosa; pero él la dominaba y la contenía cuando le parecía.

Estudiando bien su conducta, se veía que era la de un hombre desesperado que trata de aturdirse; pero que ni olvida su honor ni pierde la esperanza.

Raul, íntimo amigo y confidente de Próspero, había penetrado los sentimientos de éste y decía a su tío:

—No cuentes con una locura de Próspero; su desengaño amoroso le ha dejado la cabeza tan fría como la de un usurero, y jamás se resolverá a una acción indecorosa, ni tocará a la caja confiada a su honor.

—Porque no le sabes arrastrar. Préstale dinero, halaga su vanidad, inspira caprichos a su amada...

Raul movía melancólicamente la cabeza y replicaba:

—¿No conoces a Próspero! Magdalena le ha muerto el día que le despidió. Todo le es indiferente.

—Aguardaremos.

Aguardó, en efecto, y con gran sorpresa de madama Fauvel, Raul volvió a ser lo que había sido en ausencia de Clameran. A su prodigalidad sucedió la economía, y fundado en ella, no quiso dejar su casa del Vésinet, aunque poco agradable para el invierno. Decía que quería expiar sus errores en aquella soledad; pero lo cierto es que allí tenía mayor independencia y se libraba de las visitas de su madre.

Por esta época, madama Fauvel, regocijada del cambio, concibió el proyecto de colocar a Raul en las oficinas de su marido.

Mr. Fauvel aprobó la idea. Había oído hablar de las disposiciones de Raul; él mismo le había prestado grandes sumas, y persuadido de que un joven ocioso no puede pensar más que en locuras, le ofreció una colocación en su casa con quinientos francos al mes.

Esta proposición encantó a Raul; pero por orden terminante de Clameran la rehusó, diciendo que no se sentía con inclinación a trabajos de escritorio.

Tal negativa incomodó al banquero, que dirigió al joven algunas reconvencciones, diciéndole que no tenía que contar con él para nada, y Raul se fundó en este pretexto para cesar ostensiblemente en sus visitas.

Si veía a su madre, era a las horas en que estaba seguro de que Mr. Fauvel no estaba en casa, y solo iba para estar al corriente de lo que pasaba en ella.

Aquella tranquilidad inesperada, después de tan crueles zozobras, pareció siniestra a Magdalena, que comprendió que semejante calma era precursora de la tempestad o de un nuevo ataque.

—¿Qué hacen?—decía a veces madama Fauvel.—¿Renunciarán a perseguirnos?

—Eso digo yo, querida tía, ¿qué hacen? Luis y Raul no daban señales de vida, porque estaban inmóviles como el cazador que aguarda la pieza.